江西师范大学文旅学院接收2018年推免研究生实施办法
1、 学院及接收专业简介
学院简介：历史文化与旅游学院，前身为国立中正大学文法学院文史系，创建于1941年，曾有著名学者姚名达、吴士栋、谷霁光、黄今言等在此任教，至今已有70余年的发展历史和学术传承。学院现有历史学（师范类）、文物与博物馆学、文化产业管理学和旅游管理学4个专业或系别。现有一个马克思主义中国化基本理论与发展创新研究方向博士点、中国史和世界史两个一级学术学位硕士点，同时，具有旅游管理二级学科硕士点（学术型）以及旅游管理（MTA）、学科教学（历史）两个专业学位授权点。
学院拥有江西省2011协同创新中心“中国社会转型研究中心、江西省”高校人文社科重点研究基地“传统社会与江西现代化研究中心”和江西省哲学社会科学重点研究基地“苏区振兴研究院”，并设有“南方古村镇研究中心”、“海昏历史文化研究中心”、“中国经济史研究所”、“区域社会研究资料中心”和“欧美研究中心”等科研机构，江西省历史学会也挂靠本学科。中国史是江西省高水平学科、重点学科、省级特色专业及品牌专业，省级示范性硕士点。中国近代史团队为国家级教学团队。旅游管理专业为国家专业综合改革试点项目，拥有江西省金牌讲解班试点基地。文化产业管理系设有江西省非物质文化研究中心基地。
现有教职工66人，其中专任教师54人，拥有一支结构合理、实力雄厚的师资队伍。其中教授16人，副教授25人，讲师13人，助教1人。其中37人具有博士学位，享受国务院特殊津贴专家2人，享受省政府特殊津贴专家3人，全国优秀教师1人，省级有突出贡献中青年专家1人，省高校中青年学科带头人8人，省高校中青年骨干教师6人，省百千万人才工程入选者4人，省哲学社会科学领军人1人，省哲学社会科学科研骨干1人，赣鄱“555”人才工程专家2人。其中有哈佛大学、剑桥大学等世界顶尖访问学者，也有央视百家讲坛栏目知名主讲人。
 学院高度重视人才培养，学生连续三年获得校内最高荣誉“十佳大学生”，代表学校赴英国、美国访问学习。历史学师范生参加全国师范生基本技能竞赛、金牌讲解班学生参加全国旅游院校服务技能（导游服务）大赛中均获得一等奖、二等奖及三等奖等佳绩。学生课外活动丰富多彩，不拘一格。现建有北京、上海及江西片区的校外基地，为同学提供广阔的实习场所。学院拥有一支校园精品导游队，承担校内外亲朋来宾导游讲解任务，导游风采大赛和校园十佳歌手赛也成为他们展示自我的舞台。学院也有服务社会的党员服务站和江西省非物质文化遗产保护志愿者团队，践行大学传承文明和服务社会的重任。红土地支教和国培计划为师范生提供了深入一线的锻炼平台，使他们的学习能与社会无缝对接，为以后的工作打下坚实基础。
学院图书资料室现有各类专业图书资料共165000余册，其中英、俄、日等外文图书1500余册，外文期刊32种，线装古籍2430余册，期刊合订本4766册，建国前后报纸合订本11种1796册。有《四库全书全文检索电子版》、《清实录》、《二十五史》等光电子资料。学院设有江西省内高校唯一的文物陈列室供教研使用，也建有江西地方文献资料室。
五年来，学院专任教师出版论文近500篇、专著30余部，省部级奖励21项。目前，学院教师成员承担国家社科基金项目20余项、教育部人文社科项目10项，省社科和高校人文基地项目70余项。
学院现有本科生1100余人，硕士生230余人。学生就业前景广阔，近五年来初次就业率均在90%以上，曾多次获得全校就业工作先进单位。学院自建立以来已培养了1万多名毕业生，大都成为省内外教育系统的骨干教师、旅游行业、星级酒店和会展行业的骨干、文博系统的主要负责人，有的成为知名专家学者、教授，也有走上各级领导岗位的优秀校友。
专业简介：
中国历史一级学科示硕士点
中国古代史和中国经济史：侧重国家制度与中国古代社会研究。方向带头人方志远教授现为中国史学会理事、中国明史学会副会长、江西历史学会会长，国家社科基金学科评审组专家，首都师范大学历史学院兼职教授、台湾成功大学历史系客座教授。主要导师有：方志远教授、赵明教授、谢宏维教授、陈金凤教授、卢星教授、王刚副教授、叶群英副教授、熊鸣琴副教授等。
中国近现代史：侧重苏区革命与乡村社会变迁研究。方向带头人万振凡教授为江西省高校中青年学科带头人，中国史学会理事，中国农史学会常务理事，江西历史学会常务理事，江西师范大学博士生导师。主要导师有：万振凡教授、张艳国教授、吴永明教授、陈晓鸣教授、钟建安副教授、刘劲松副教授、李德成副教授、黎志辉副教授等。
历史文献学侧重地方历史文献与古村镇研究，方向带头人梁洪生教授为江西省高校中青年学科带头人、中国史学会理事、中国社会史学会副会长、江西历史学会副会长。主要导师有：梁洪生教授、李平亮教授、吴小红副教授、廖华生副教授、晏雪平副教授等。
区域社会史方向注重民间历史文献与田野调查相结合，一是在特定时空、制度环境和人群活动中，揭示国家政治经济、思想文化与区域社会变迁的内在联系；二是透过民间历史文献的流变及其与制度的关系，揭示社会组织、市场层级、基层行政与乡村社会秩序变动的相互关系。方向带头人李平亮教授为中国社会史学会理事，其他导师有梁洪生教授、游欢孙教授、吴小红副教授、廖华生副教授、晏雪平副教授。
历史地理学：侧重城乡关系与江南区域社会研究，方向带头人陈晓鸣教授江西省高校中青年学科带头人，江西历史学会常务理事。主要导师有：陈晓鸣教授、冯淑华教授、游欢孙副教授、肖华忠副教授、戴利朝副教授等。
考古学及博物馆学：侧重博物馆管理、中国文明起源和美术考古学研究，方向带头人曹柯平副教授为江西省考古学会理事、江西省历史学会古陶瓷专业委员会主任、江西省钱币学会副会长。主要导师有：曹柯平副教授、彭明翰教授、王刚副教授、徐欣云、万荣副教授等。
世界历史一级学科示硕士点
本学科2011年获得一级学科硕士学位授予权。世界史一级学科硕士点分设外国史学理论与史学史、美国史、世界文化史、国际关系史等4个二级学科硕士点方向。
世界史硕士生导师组主要导师有：张艳国教授、李江教授、徐良教授、孟海泉副教授、杨长云副教授、李昌新副教授等。
世界史学科于2009年成立了“江西师范大学欧美研究中心”，以江西师范大学世界史学科成员为骨干，集合省内外相关专业力量，逐步发展为江西省欧美研究的重镇。近五年来，中心成员先后获批国家社科基金5项，参与完成国家社科基金若干，主持或参与省部级课题26项，出版学术专著和译著10余部。在《世界历史》和《史学理论研究》等专业学术刊物上发表学术论文百余篇，其中多篇为重要文摘转载。目前，中心拥有一个独立的资料中心，拥有一批重要的中英文研究资料。近年来，世界史学科以欧美研究中心为依托，不断加大国际学术合作与交流，除多人受教育部国家公派留学基金资助，到英国剑桥大学、美国约翰·霍普金斯大学等国外著名大学从事学术研究外，世界史学科还正在积极与英国诺桑比亚大学洽淡本科生“2+2”、研究生“1+1+1”合作办学模式。此次国际合作办学将进一步提升世界史学科在人才培养方面的能力与活力，进而为学生提供一个更高、更广的发展空间。
江西师范大学世界史学科在人才培养方面坚持“以生为本，育人育德”，以“做人、做事、做学问”为宗旨，培养了大批合格的硕士毕业生。他们或直接考取博士，或进入高校、中等院校和中学、行政部门和事业单位工作，成为所在单位的骨干。
旅游管理专业二级学科硕士点
旅游管理在2005年获得二级学科硕士学位授予。学科带头人冯淑华教授为江西省高校中青年学科带头人，江西省人民政府学位委员会硕士专业学位专家委员会成员，江西省人民政府特约研究员，中国丹霞地貌旅游开发研究学会理事，江西省旅游协会常务理事，江西省旅游协会教育分会副会长，江西省旅游文化研究协会副会长。
本学科现有教授5人，副教授6人，讲师6人。具有博士学位7人，省高校中青年学科带头人3人，省高校中青年骨干教师2人。侧重旅游景观与旅游开发、区域旅游文化、区域旅游经济与旅游市场等3个研究方向。主要导师有：毛端谦教授、吴晓峰教授、冯淑华教授、赵波教授、王健教授等。
本学科有三个方向主要为：冯淑华教授领衔的旅游景观与旅游开发，以乡村旅游、景观格局和规划开发研究为特色。王健教授领衔的区域旅游文化，以非物质文化旅游资源的保护与开发为研究特色。毛端谦教授领衔的区域旅游经济与旅游市场，以鄱阳湖生态旅游经济发展研究为特色。本硕士点自获批以后培养了旅游管理硕士研究生50余名，毕业生就业率达到100%，在旅游行业的各岗位上均取得优良成绩，社会效应良好。 
2、 各专业接收名额（不超过上一年度招生数的60%）
中国史：26
世界史：5
旅游管理：1
学科教学（历史）：7
三、申请条件：符合申请资格者即可
四、申请材料
1．江西师范大学2018年推荐免试攻读硕士学位研究生申请表； 
2．本人陈述； 
3．历年在校学习成绩单，须加盖学校教务处公章；
4．在学期间曾从事过课外科技活动，获奖或表现突出（附获奖证书复印件）；
5．学院要求的其他材料。
注：本校考生可不提供以上材料。
五、接收程序、复试及录取办法
1.复试内容及形式；采取专业面试形式，总分为100分
专业面试内容：
中国史：中国史专题；
世界史：世界史专题；
学科教学（历史）：历史学科基础知识、历史课程与教学论；
旅游：主要内容涵盖旅游学的基本理论与方法以及国内外旅游业的发展动态和目前我国旅游发展的热点问题。
2.复试时间及地点（暂定）；10月9日上午9：00组织面试（地点：名达楼3320）
3.录取规则：专业选拔按专业进行面试，最后根据专业面试成绩进行排名。
六、签署协议
被录取考生与学院签订协议。获得录取后不得因就业、参军、考公务员、出国、报考他校硕士研究生等理由放弃推免资格。
七、联系方式　
    0791-88320972  
