江西师范大学心理学院接收2018年推免研究生实施办法
一、学院及接收专业简介
（一）学院师资
心理学院于2007年4月开始筹建，并于2008年9月正式成立。学院现有基础心理学博士点，心理学博士后科研流动站，心理学一级学科硕士点，是学校最早具有本科生、硕士生、博士生和博士后四级办学力量的教学科研单位。学院现有脑与认知、心理统计与测量、心理健康与临床心理、心理发展与教育、社会与经济心理五个学术团队。现有教职工 50人，师资力量雄厚，结构合理，正高级职称11人 ，具有博士学位教师占专任教师比例为90%。学院有博士生导师5人，享受国务院政府特殊津贴2人，享受省政府特殊津贴2人，江西省新世纪百千万人才工程第一、二层次人选1人，江西省赣鄱英才“555”工程人选1人，江西省高校中青年学科带头人2人，全国模范教师1人，江西省教学名师1人，江西省师德先进个人2人，江西省教学团队2个。
（二）办学条件
学院拥有近1000平方米实验中心，实验中心由包括脑电实验室、眼动实验室、生理反馈实验室等6个以科研为主的心理学实验室和10个以教学为主的实验室组成，实验中心被确立为江西省心理与认知科学实验中心，并被评为江西高校实验教学示范中心。学院拥有近200平方米的图文信息中心，中心有中外心理学图书近5万册。
（三）学科研究
学院近年来共承担了课题100余项，其中国家级课题20余项，中组部、教育部、卫生部、人事部、国家汉办等部委委托项目近30项；在核心学术期刊发表论文200余篇。《心理测量》被评为国家级精品课程；《心理学》课程被评为江西省高等学校（本科）省级精品资源共享课。胡竹菁编著的《心理统计学》和戴海琦等编写的《心理与教育测量（第三版）》被列为第二批“十二五”普通高等教育本科国家级规划教材。
学院重视优势学科的发展，心理统计与测量研究团队作为核心成员参与了由北京师范大学牵头的“国家基础教育质量监测与提升”2011协同创新中心相关工作（国家级2011协同创新项目）；作为主成员单位参与“基于大数据的教师质量监测与提升”协同创新项目（省级2011协同创新项目）。学院与美国伊利诺伊大学香槟分校开展了联合培养教育心理学专业教育测量学方向硕士合作办学项目。依托心理统计与测量团队组建了学校基础教育质量监测与评估研究所，为全省基础教育进行质量监测评估。
（四）专业简介
1、心理学(040200)一级学科硕士点：本专业培养具备掌握心理学的基本理论、专业知识和实证研究方法，掌握相关的统计测量方法，具有综合分析、数据处理和计算机应用能力的高层次人才。本专业下设心理统计与测量、认知心理学、心理学理论与史、人格心理学、教育心理学、心理健康与咨询等九个研究方向。本专业人才能承担高等院校、科研院所的相关专业教学科研工作、还适宜在机关、企事业单位从事人力资源管理工作，在各级各类学校从事心理健康教育和心理咨询工作、并能为学校教育、家庭教育提供咨询服务，以及能进行心理学应用领域的开发等工作。

2、专业硕士学位点：
（1）应用心理(045400)
本专业培养适应社会各职业领域要求、具备从事某一特定职业所必需的心理学技能的高层次、应用型专门人才。本专业下设心理健康与心理咨询、社会心理与人力资源管理、心理测量技术应用等三个研究方向。本专业人才能承担应用于心理健康与心理咨询、情绪调节与训练、心理危机干预与防御、灾害救助与心理康复、儿童青少年及特殊人员教育、家庭与职业辅导、组织行为管理、人力资源管理、广告策划、作压力管理、市场营销、人员选拔与测评、大型考试开发与量表编制、题库与自适应测验开发等领域中的某一领域，以解决实际问题。

（2）心理健康教育(045116)
本专业培养掌握心健康教育专业知识和现代教育理念、熟悉基础教育课程改革，掌握基础教育课程改革新理念、新内容和新方法的高层次人才。本专业人才能承担具有较强的教育教学实践和研究能力的高素质中小学心理健康教育教师及从事相关工作的教育教学管理人员，能在中小学学校从事心理咨询工作等。
二、各专业接收名额
以上专业预计招收人数合计不超过40人。
三、申请条件
按照《江西师范大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（暂行）》要求执行。
四、申请材料
1．江西师范大学2018年推荐免试攻读硕士学位研究生申请表； 
2．本人陈述； 
3．历年在校学习成绩单，须加盖学校教务处公章；
4．在学期间曾从事过课外科技活动，获奖或表现突出（附获奖证书复印件）；
5．学院要求的其他材料。
注：本校考生可不提供以上材料。
五、接收程序、复试及录取办法
1.复试内容及形式；内容：相关专业知识考核   形式：面试
2.复试时间及地点；10月8日左右，洁琼楼二楼会议室
3.录取规则：根据相关考核和面试及推免计划数择优录取。
六、签署协议
被录取考生与学院签订协议。获得录取后不得因就业、参军、考公务员、出国、报考他校硕士研究生等理由放弃推免资格。
七、联系方式
地址：江西省南昌市紫阳大道99号江西师范大学洁琼楼心理学院　       
邮编：330022
联系人：朱老师 0791-88120280
